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Procès verbal de la réunion du 08 novembre

2022

1)Présences

Présent.e.s : Lily-Rose André, Corentin Biron, Fatoumata Degave, Emma Lebrun,

Anthony Lemaire, Emma Lermineau (Kiwi), Guillaume Mulkay, Clément Tahir, Mathias

Van Ranst

Excusé.e.s :

Absent.e.s :

2) Ordre du Jour

1. Ajouts de points à l’ordre du jour et approbation des précédents PV
2. Débrief Réunion ACE du 06 novembre
3. Saint-V + commémorations
4. Bilans moraux + AG de mi-mandat
5. Débrief actis

a. Pré-TDémoniaque (26.10)
b. Atelier artistique Linogravure (07.11)

6. Évents à venir
a. Pré-TDémodé (09.11)
b. Soirée des ancien.ne.s (14.11)

7. Comptes du CHAA + Caput Draconis
8. Tour des postes

a. Culture
b. CHAArue

9. Divers
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3) Point par point

1. Ajouts de points à l’ordre du jour et approbation des précédents PVs

Ajout d’un point cooptations, d’un point mail du vice rectorat sur la nuisance sonore,
d’un point (enfer) soirée forfaitaire CGeo et CHAA, d’un point UEJB, d’un point polo,
d’un point évent et d’un point ateliers artistiques.

Procès verbal du 10 octobre approuvé à l’unanimité.
Procès verbal du 25 octobre approuvé à l’unanimité.

2. Débrief Reunion ACE du 6 novembre

a. Sito: Ils ont décidé de changer le match prévu car il s’était déroulé lors de la dernière
coupe du monde en Russie. Ils ont eu peur d’un bad buzz médiatique. Leur choix
s’est donc porté sur une autre victoire de la Belgique lors d’un match amical contre la
France en 2015, le score était de 4-3. L’entrée est de 5 euros et ils ont compté 1,7L
de bière par personne. Au niveau quantité de boissons, il y aura 50 fûts de 30L de
Silly Pills, 10 fûts de 20L de Silly Kriek et 70L de Coca Oxfam. Normalement, ils ont
calculé pour qu’il n’y ait aucune perte ou presque pas de perte. Ils reviendront en réu
ACE s’ils ont besoin d’une participation financière (après coup).
La carte blanche que nous avons accepté de signer à la réunion précédente est sortie
le 7 novembre.
Ils ont aussi proposé qu’on fasse des petits évents pour animer à certains moments.
Je vous le dis juste pour sortir ma blague sur le CP ; « Le CP qui va faire des
aqueducs »

Clément: Au niveau consommation, ils auraient peut-être dû prévoir plus, c’est pas
beaucoup. Mais c'est vrai que ceux qui vont plus pour le boycott vont boire moins, ils
n’y vont pas pour se bourrer.
Clément: Est-ce qu’on doit prendre des perms pour leurs autres activités?
Corentin: Non pas vraiment.

b. Démission VPE + cooptations bureau + Saint-V : Mauvaise nouvelle au sein de l’ACE,
Basile a démissionné pour certaines raisons. Clara (ancienne VPE) va reprendre la
Saint-V et Basile va quand même l’aider. On recevra un mail ou des news lors de la
prochaine réunion.

c. Quête sociale:
En général, on récolte entre 8000 et 10000 euros. Nous n’avons pas encore
l’association. Choix entre : les fédérations de plannings familiaux, les espaces de
luttes (l’Université des femmes et Garance) et les formations / sensibilisations
(Sensoa). Normalement, on a dû recevoir un mail. La décision sera prise mercredi
soir. Il y a aussi une proposition de ne pas stopper la quête le 18 au soir.

Clément: Au final le fait de ne pas connaître l’association ça ne change pas grand
chose, non?
Corentin: Ça peut, s’il y a des gens qui ne veulent pas donner pour certaines causes.
Clément: Est-ce qu’on vote maintenant si les bénéfices du pré-TDémodé vont à la
quête au pas?
Corentin: Oui, on peut choisir maintenant, de toute façon on ne sera pas en perte.
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Clément: Et puis on est pas obligé de mettre ça dans la communication.
Corentin: Oui on peut leur dire de nous même pendant l’acti.
Clément: Quelqu’un est contre?
Personne n’est contre, on reversera les bénéfices à la quête sociale.

d. Changer heure TD (point CPS) : Il y a eu une proposition de commencer les TD à
23h car il n’y a quand même personne à ce moment-là et on paie la sécu pour rien.
Cela permettrait de réduire les frais de 200 euros. L’ACE en parlera au Vice-Rectorat.

3. Saint-V + commémorations
Comme dit lors du point débrief réu ACE, je n’ai pas vraiment d’info à vous donner.
Juste un petit rappel, les commémorations sont sur deux jours (17 et 18 novembre)
et la Saint-V est le 18 novembre. Vous pourrez vous abreuver de différents nectars
sur le Sablon, petit conseil prenez un pass Saint-V auprès d’un cercle pour avoir une
forfaitaire (et ça vous coutera moins cher que prendre le jour-même à la carte). Je
vous invite quand même aux commémorations du jeudi.

Jeudi 17 :

- 17h : visite guidée du parcours historique de la St-V.

- 18h : lecture par les Universités Populaires du Théâtre de la pièce de Jean-Claude
Idée « Francisco Ferrer – Vive l’Ecole Moderne ! » (Salle Dupréel)

- 19h30 : marche aux flambeaux vers les statues de Verhaegen et Ferrer ainsi que le
Square G. La marche rejoindra la statue « De Stap » (VUB)

- Après, fûts de la Fraternité et de la Solidarité par L’UAE à la Maison de l’UAE.

Vendredi 18 :

- 8h à 12h : petit déjeuner à la Maison communale d’Ixelles puis commémo et dépôt
de gerbes

- 12h à 13h30 : séance commune ULB-VUB à l’Hôtel de Ville

- 12h à 16h30 : festivités sur le Grand Sablon

- 17h : les chants des universités (Semeur et Lied van geen taal) sur les marches de
la Bourse

Clément: Est-ce qu’on prend le forfait au même endroit, pour être ensemble?
Kiwi: On peut oui, mais en vrai tu prends ton forfait au cercle qui proposent les
bières qui t’intéresses le plus.

4. Bilans moraux+ AG de mi-mandat

Le mi-mandat arrive prochainement ce qui signifie que les Bilans Moraux approchent
également. Qu’est-ce que les Bilans Moraux ? C’est une obligation légale pour toute
asbl qui permet de faire un point sur soi dans l’asbl. Ils se dérouleront en plusieurs
temps. Avant de tout vous expliquer, j’aimerais offrir l’opportunité à deux personnes
du comité (Clément tu es obligé) de faire partie de l’équipe des BM. De base, c’est le
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Bureau mais cela sera compliqué cette année vu qu’on est que deux. Vous saurez de
quoi il en retournera à la fin du point.

Vous recevrez fin novembre un mail récapitulatif avec un google form composé de
différentes questions / cotations pour faire l’évaluation globale du cercle.

- Comment as-tu perçu ce quadrimestre

- Quels ont été les points positifs

- Quelles sont les activités qui ont eu le plus de succès selon toi ? Y en a t’elles qui
ont été bénéfiques pour le cercle

- Quels ont été les points négatifs

- Bilan de l’ambiance du cercle

- Bilan de l’ambiance dans le comité

- Si tu as organisé une/des activités ou mené un projet, fais-en le bilan

Mais ce n’est pas tout, chacun devra faire son propre bilan et l’envoyer au mail du
CHAA. Et oui, c’est pour cela que j’ai fait des entrevues, c’est un petit coup de pouce
pour vous visualiser au sein de l’asbl. Attention, il vous est formellement interdit de
lire les bilans des autres !!!

Du côté de l’équipe des BM, on fera une synthèse du google form et on fera aussi un
bilan objectif de chaque délégué.e. Cela prend quand même un peu de temps.

Les BM auront lieu à mon avis la seconde semaine de décembre (semaine du 12 ?)
ou peut-être la première.

On devra aussi organiser une Assemblée Générale principalement pour nos
coopté.e.s chéri.e.s. Comme on a des personnes d’autres cercles, la date dépend de
l’AG de mi-mandat du CdH. Dès qu’on a la date, on planifiera la nôtre.

Clément: On fait deux bilans moraux?
Corentin: Oui, mi-mandat et fin-mandat.

Corentin: Est-ce que quelqu’un veut bien se dévouer pour aider?
Guillaume: Moi je vais voir, je te préviens.
Mathias: Moi aussi.

5. Debrief actis
a. Pre-TDémoniaque (26.10)

Guillaume: Je n’étais pas là au début, mais sinon j’ai trouvé qu’il y avait une bonne
ambiance et il y avait du monde. Je trouve ça chouette que tout le monde ait fait
l’effort pour le costume. On a pas eu assez de consommation, du coup merci au CdS
de nous avoir vendu un bac.
Lily-Rose: C'était vraiment très chouette.
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Mathias: L’ambiance était assez cool.
Emma: C'était très chouette d'avoir eu le all-in de Coco. J’ai rencontré du monde,
c'était cool.

b. Atelier artistique Linogravure (07.11)

Anthony: Ça c’est super bien passé pour une première acti. Il y a plus de monde que
je ne le pensais. On a eu un petit bémol, j’ai oublié de dire qu’il fallait inverser
l’image si c’était de l’écriture. Sinon je n'ai que du bon à en retirer.
Clément: Je tiens à dire qu’il n’y a pas eu de blessé.
Mathias: J’ai trouvé qu’on était un peu serré sur la table donc si c’est possible d’avoir
une autre table pour les prochains fois.
Corentin: Ou louer un local.
Kiwi: Je suis très satisfaite, j'ai trouvé ça cool, il y avait du monde et des délégués
aussi. Donc bravo, continue comme ça.

6. Évents à venir
a. Pre-TDémodé (09.11)

Clément: Pour demain, Guillaume a dit qu’il ferait les perms demain et les partagent.
On s’est dit que ce serait bien de trouver un projecteur, où je ramène une petite télé.
Kiwi: Ça va être compliqué en 24h.
Kiwi: Vous pouvez faire un google doc avec les chansons et le mettre sur l’évent
comme ça tout le monde a accès.
Clément: Ou alors on fait les screenshots qu’on met sur l’évent, comme ça ils ne
doivent pas télécharger un truc.
Emma: J’ai une petite télé et des câbles HDMI.
Lily-Rose: Sinon on prend un ordinateur et on les met dessus.
Clément: Oui, mais il y a vite des accidents avec ça.
Clément: Sinon je compte me déguiser en démodé(Année 50-70), avec une pipe etc.
Kiwi: Tu te déguises un peu, est-ce que tu veux que le reste du comité joue le jeu
aussi?
Clément: Non pas besoin. Si vous voulez vous pouvez mais moi je compte juste
mettre ma veste et ma casquette.

b. Soirée des ancien.ne.s (14.11)

On organise notre soirée des ancien.ne.s le lundi 14 de 18h30 à 23h. On va créer
l’évent et demander l’avis sur la description à Oli comme il est Grand Commandeur.
Ça serait bien si tout le monde était présent. On va s’arranger pour faire apparaître
des bouteilles de différentes sortes.
Clément: Est-ce que c’est une soirée en interne alors?
Corentin: Non, ce sera public, on va faire la communication.

7. Comptes du CHAA+ Caput Draconis
Je pense que je n’en ai pas parlé depuis septembre donc c’est à la fois un rappel pour
certaines personnes et une information importante pour d’autres. Dans le document Caput
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Draconis, vous retrouvez tous les comptes du cercle avec leurs mots de passe. (Insta, Gmail,
Drive, …).

8. Tour des postes
a. Culture

Dans deux semaines et demie (le samedi 26 novembre), on a la visite du
Cinquantenaire avec le CA. J’ai terminé ma partie et je peux vous montrer comment
j’ai fonctionné pour créer l’acti. Je dois encore tout mettre au propre et créer le livret.
J’attends un retour du CA pour voir comment on va s’organiser. Je pense qu’on
pourrait la faire de 12h à 17h (5h c’est largement suffisant) mais j’hésite quand
même à juste faire 4h car ça ne prend pas si longtemps. C’est surtout pour laisser le
temps de se balader et profiter.
Clément: Tu veux vraiment faire un livret? Ou une version numérique? C'est plus
écologique.
Corentin: Oui, une version électronique, livret c’est juste un mot comme ça.
Corentin: J’hésite encore sur l’heure.
Clément: Sinon, les gens qui ont fini peuvent juste partir.
Clément : On est sur quel tarif pour l’activité?
Corentin: C’est juste l’entrée du musée donc 4€.
Clément : Je vais appeler le musée, tu t’attends à combien de monde?
Corentin: Je ne sais pas trop, l'année dernière on avait une dizaine de personnes.
Clément: Parce que je peux appeler en disant que si le comité des deux cercles
viennent et une quinzaine de personnes en plus, on peut voir si on a droit à une
réduction ou l’autre.
Kiwi: On avait parlé en début d’année de faire une descente en auditoire, est-ce
qu’on en ferait pas une pour cette activité pour ramener plus de monde?
Corentin: On peut oui.
Clément: Faut attendre d’avoir toutes les infos avant alors sinon on aura rien à leurs
dire.

b. CHAArue
Mathias: Petit rappel que demain c’est la date limite pour la remise des articles.
J’ai oublié que vendredi on avait congé donc je peux décaler d’un jour.
Si vous faites la mise en page vous même, vous avez droit à un jour en plus encore.
Mathias: Est-ce qu’on ajoute Fatou dans la description des délégués?
Corentin: Oui oui.
Mathias: Encore un point, je voulais mettre un truc sur la Saint-V, mais comme je ne
connais pas, si Corentin ou Emma pouvait faire une description et me l’envoyer.

c. Goodies
Clément: On a un problème, quand j’ai reçu les maquettes la semaine passée, on
devait pouvoir les avoir pour la Saint-V. J’ai pas eu de retour depuis mercredi jusqu’à
hier. Le gars avec qui j’ai discuté était en vacances et la personne qui a repris nous a
dit un délai de 3 semaines après la confirmation mais j’ai rien confirmé comme il n'a
même pas envoyé le devis. Comme je me sens vraiment mal de pas avoir fait mon
travail à ce niveau, j'ai essayé de trouver des solutions donc j’ai une proposition, je
peux aller acheter les polos moi même et je peux aller les faire floquer chez
Decathlon.
Fatou: Si vous voulez broder, je peux les broder moi-même, j’ai le matériel chez moi.
Clément: Ça peut être bien.
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Clément : Par contre pour le logo, faut changer un truc. Il faut mettre avec un U le
mot samouraï, comme on avait dit à la dernière réunion.
Kiwi: Je préfère pas les avoir pour la Saint-V et avoir un truc bien que d'avoir un truc
fait en dernière minute, qu’on est même pas sûre d’avoir fini pour la Saint-V.
En plus c’est pas si important de l’avoir pour la Saint-V, sachant qu’il va probablement
faire froid et qu'on ne verra pas le polo.

d. Ateliers artistiques
Anthony: La semaine du 21 novembre, je pensais faire un atelier encre de Chine.
Corentin: Ça va faire une semaine chargée. Sinon tu as pensé à d’autres ateliers?
Anthony: Oui un atelier pastel gras, et j’ai eu l’idée de l’origami. Pour les dates, ça
doit encore se décider.
Corentin: Faudra éviter les semaines où on a trop d’évents aussi. L’atelier plutôt la
semaine du 28 alors, c’est mieux je pense.
Anthony: Okee ça va alors, le 28 novembre.

9. Cooptation

Cooptation de Fatou au poste de Bal
Fatou: Je suis en histoire de l’art en Ba1 et je m’aimerais me présenter Bal. Je suis aussi
délégué webmaster-communication au CdH. Pourquoi le CHAA, alors j’ai fait les Beaux-arts
donc au niveau artistique je gère. Comme au CdH ils sont contents de mon travail, je me
suis dit que j'aimerais bien aider le CHAA.
Corentin: Si on fait un bal avec le CJC et CRom, comme ils ont demandé, est-ce que ça te va
de travailler avec eux?
Fatou: Oui absolument.
Fatou: J’ai un book aussi avec toutes mes recherches etc. Mais je ne l'ai pas avec moi ici.
Kiwi: Tu serais prête à prendre des perms aussi au cercle?
Fatou: Oui bien sûr, comme au CdH.

Fatou sort. Vote. Élue à l’unanimité.

10. Mail vice-recteur

Hier, on a reçu un mail du Vice-Rectorat à la suite d’une réunion qui s’est tenue entre les
autorités et les riverain.e.s de l’Avenue Jeanne. Il y a eu de nombreuses plaintes pour
tapages / nuisances sonores. Ces plaintes concernent des activités extérieures récurrentes
avec un volume sonore qui dépasse les limites autorisées en journée et en soirée. Elles
concernent aussi les préfabs. La sécu sera beaucoup plus vigilante et va faire des rapports
qui mèneront à d’éventuelles sanctions. Techniquement, cela ne nous concerne pas trop
lorsqu’on organise un évent au local mais c’est intéressant d’être au courant si on loue un
préfab.

11. Point évent
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Guillaume: J’ai regardé pour quand commençaient les plaisirs d’hiver, ça commence le 22
novembre.
Corentin: Regarde avec les sections pour faire un truc ensemble.

Guillaume: J’ai regardé avec Clément pour certains pré-TDs. Comme pre-TDestropiques en
décembre ou pré-TD Bretagne et Normandie, parce le cidre c’est pas trop cher.

Corentin: Pré-TD Listebourg la semaine du 21 novembre et la semaine du 5 décembre le
pré-TDestropiques.

12. Enfer CGeo
On va peut-être enfin réussir à faire cet enfer avec le CGéo. On a retenu deux dates ; le
lundi 21 et le jeudi 24. Quelle date vous arrange le mieux ? Le CGéo a sa réunion en même
temps que nous donc on choisira la date ce soir lorsque j’irais les voir. Ça sera légèrement
différent d’un enfer, on laissera la porte ouverte.

Lily-Rose: On a un examen le 22 donc plus le 24.
Mathias: Oui pareil.
Kiwi: J’aurais un examen à cette période aussi donc les deux dates me vont moins mais c’est
pas grave.

13. UEJB
L’Union des Etudiants Juifs de Belgique a envoyé un mail à l’adresse du cercle et à mon
adresse perso (oui oui et ce n’était même pas mon adresse ULB). Ils nous invitent à leur bal
et nous offrent 3 places. Il aura lieu samedi 12 aux Jeux d’Hiver. Il faut lui donner une
réponse avant jeudi soir. Du coup, est-ce que ça vous intéresse ?

PS : le bal est bien évidemment ouvert à tous et à toutes les étudiant.e.s

Pas l’air d’avoir d’intéressé. Personne de libre ce week-end.

14. Divers
Point surnom
Kiwi: J’aimerais trouver un petit surnom pour Emma, si ça ne la dérange pas, parce que je
réagis toujours à Emma, ça peut porter à confusion. Du coup est-ce que tu as un surnom ou
l’autre que tu aimes bien?
On décide sur M&ms.
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